

我市以产业叠加促增收确保摘帽不返贫

本报讯(赵铁群 杨瑞豪)我市作为大兴安岭南麓集中连片贫困地区和省内唯一区域性整体贫困区,自2016年脱贫攻坚攻坚战以来,坚持把产业扶贫作为基础性工程,立足市情实际,创新工作机制,通过四条渠道释放叠加效应,在实现区域整体脱贫摘帽的同时,不断巩固扶贫成效,确保贫困群众脱贫不返贫。

“经济组织+贫困户”,建立利益共同体,解决市场风险问题。坚持政府引导和市场运作相结合,让有实力、有信誉、有前景的经济组织参与进来,重点打造“双带”产业模式,促进经济组织和贫困户实现“双赢”。为了规避风险,把扶贫资金投给龙头企业和合作社,建立6%、8%、10%逐年增长分配机制,确保贫困户收入有增加、无风险。一方面,推行“龙头企业+贫困户”模式。相继出台农业产业化龙头企业、规模以上工业企业、畜牧业企业带动贫困户脱贫的具体实施方案,鼓励企业采取股份制方式依法推动土地、资金、技术、农宅和集体股权等要素参与合作,通过“保底收益+按股分红”、订单农业等形式与贫困户建立紧密的利益联结机制。另一方面,推行“合作社+贫困户”模式。出台《关于合作社规范发展促脱贫的实施意见》,明确了入股分红、土地流转、务工增收等5类带户机制。各县(市、区)综合运用注入扶贫资金、协调银行

贷款、出租转让农村闲置土地或资产等办法,帮助合作社发展扶贫项目,增强带户能力。截至目前,全市参与扶贫的龙头企业发展到252户,带户合作社发展到451户,产业扶贫项目发展到2178个,项目总投资30.5亿元,带动贫困人口21万人次,户均增收1450元。

“光伏项目+贫困户”,建立稳定分配机制,解决持续增收问题。从白城地区年均日照时数2919小时,属国家二类光资源富集地区优势出发,大力发展光伏扶贫。一方面,抢抓国家政策机遇。编制《白城市光伏扶贫工程实施方案》,在国家能源局第一个完成备案,争取到18.5万千瓦村级电站指标,在全市建设了170个村级电站和联村电站,平均规模500千瓦,覆盖了384个贫困村,总投资额14亿元。另一方面,明确收益分配办法。出台《白城市光伏扶贫电站收益分配指导意见》,将村级光伏扶贫电站资产确权给县级或按比例确权给相关村集体,各县(市、区)国有能源平台公司负责光伏扶贫发电收益结转。以现行电价计算,每个贫困村光伏电站年收益达到37.6万元,可连续为贫困户分红20年。截至目前,全市光伏扶贫项目已实现分红1.6亿元,惠及7万多户贫困户。

“庭院经济+扶贫车间”,激发内生动力,解决自我发展问题。推广守家经济方式,让贫

困群众扎根故土脱贫致富,确保家庭、就业两不误。一方面,积极发展庭院经济。充分发挥农村户均庭院面积400平方米的优势,出台了《关于大力发展庭院经济的实施意见》,动员全市各级包保部门通过驻村组织推动、投入引导资金、帮助签订订单等办法,发展辣椒、黄姑娘、中药材、马铃薯等特色种植,拓展群众增收渠道。截至目前,全市累计投入补贴资金3.6亿元,培育了150个庭院经济样板村,庭院经济发展到21.8万户(贫困户6万户)、20.8万亩。另一方面,着力建设扶贫车间。积极引导龙头企业、合作社、返乡创业者把生产车间建在村屯或农户家中,发展劳动密集型产业,方便那些不能离家,但有简单劳动能力的农民,通过手劳动获得报酬。截至目前,全市发展扶贫车间32个,安置就业1232人。

品“卖的好、不愁卖”。一方面,搭建电商扶贫平台。先后出台《白城市电商扶贫推进方案》《建档立卡贫困村电子商务服务站全覆盖工作方案》等文件,通过政府扶持、对接电商等办法,建设了云飞鹤舞、吉鹤在线等大型电商平台,在所有贫困村全面建成了电子商务服务站,引导群众发展自家网店,通过网络销售杂粮杂豆等特色农产品,提高了产品销售价格。另一方面,发挥头雁引领作用。制定下发了《白城市“第一书记代言”活动实施方案》,大力开展“第一书记代言农产品”活动,构建了“新时代e支部”、《党建白城》微信公众号、《白城党建》电视专栏、白城党建网站、农村电商服务站“五位一体”的宣传平台,全面推介第一书记包保村及所在乡镇的产业项目和农副产品。据统计,全市今年第一季度农村农产品上行网络零售额达到2.74亿元,其中第一书记代言活动销售农产品2400万元,帮助贫困群众及时畅通了销路,缓解疫情带来的冲击。



校园里小模范 新时代好少年

●田宏 王开元

她阳光开朗,是老师心中的好学生;她刻苦学习,是同学眼中的小模范。她就是镇赉县蒙古族中学八年八班的学生王秩群。

王秩群的父母都从事教育工作,从很小的时候,就严格要求她要做个懂礼貌、勤学习的好孩子。在学习上,她勤学善思,努力学好每一门功课,因此养成了良好的学习习惯,培养了良好的自学能力。多年来,无论刮风下雨,每个周末,她都风雨不误地到图书馆去阅读有益的书刊,增长课外知识。

由于她学习成绩优异,2014年获得了“智慧少年”称号;2017年被共青团白城市委、白城市教育局评为“优秀少先队员”;2017年3月在学校第一届魔方大赛中获得了纪念奖;2017年7月在庆祝中国共产党建党96周年暨“书香镇赉·全民阅读”征文比赛中,被评为一等奖;2018年5月被白城市教育局评为“优秀学生”。

作为集体中的一员,仅仅自己成绩好是远远不够的。小学六年到现在的初中二年级,她一直担任班长,坚

持为同学们做好服务,赢得了老师们的称赞。她还被推选为班上的英语科代表,当起了老师的“好帮手”。她积极配合英语老师,利用休息时间为同学们讲解题目和学习方法,主动向老师反馈同学的学习情况。渐渐地,同学的成绩有了很大的提高。她认真履行科代表的职责,每天早上来到教室的第一件事就是收发作业,按时将老师批阅后的作业本发还给同学们,受到了老师和同学的一致好评。班级工作中,她尽职尽责,经常任劳任怨地为班级为同学们服务,是老师的小助手,协助老师管理好班级,和同学们在快乐生活中共同成长、共同进步。

日常生活中,她富有爱心,乐于助人。寄爱心包裹,参与爱心募捐,把一片爱心传递给需要帮助的人。她认为,尽自己所能为同学们、为班级、为学校、为社会做点事,虽然苦点累点,但却得到了锻炼,收获了快乐,体现了人生的价值。她说,要把传承中华民族的优良传统美德作为自己的追求,一直坚持。



大安市丰收镇新村贫困户崔占成妻子因意外受伤住院,导致已到播种期的自家园子无人打理。驻村第一书记葛振海和工作队队员得知情况后,到她家义务帮助收拾整理园子,为发展庭院经济做好充分准备,他们这一举动受到当地群众称赞。

陈宝林摄

用公勺公筷 享彼此关爱

●仲吉祥

“公勺公筷,勺筷有爱。”这是一则公益广告中的精妙语句,虽然只有八个字,却把公勺公筷的功效和好处说得具体、形象。当下,无论是餐饮业,还是百姓家中餐桌上使用公勺公筷已渐显端倪。采用这一良策,防止用餐者病从口入,对保证安全健康百利而无一弊。此良好举措应大力提倡,全面推广实行。

公勺公筷供用餐者将公用的饭、菜、汤盛放到自己的碗、盘中。勺筷既不接触每个人独自的饭、菜、汤,更不碰撞每个人的口腔、舌头。从源头上堵塞了疫情病毒侵入、感染用餐者的渠道。如此,方便大家能够放心、快乐地聚餐。公筷公勺,举手之劳。不要以为这是麻烦、摆谱,其实只是多拿几件餐具而已。为使用方便起见,可根据用餐人员多少来确定公勺公筷的数量。

公勺公筷在餐桌上的运用,是人们彼此关爱的好方法,是安全、健康的保障,是文明、礼貌的餐饮礼仪,是提高餐桌上的公共卫生水平,让平安健康常伴的最佳举措。为此,诚挚希望各类餐饮企业以及各家各户充分认识用公勺公筷的益处,积极主动行动起来,养成使用公勺公筷的良好习惯,让健康、卫生、文明的用餐方式惠及到每个家庭、每个人,打好“舌尖上的防疫战”,展示文明高雅的用餐新风尚。

疫情防控期间我市有11条公交线路在营运

本报讯(记者朱晴)“你干到哪了,用不用我帮忙?”“不用,我也快结束了,车内卫生已经打扫完了,也已经消毒了……”5月13日清晨,我市站前西公交停车场内,两位公交车司机,正在对公交车进行清洁、消毒工作,为稍后出车做准备。

随着复工复产工作的推进,乘坐公交车的人数逐渐增多。为了保障城市正常运行,满足复工复产出行需求,确保市民的安全、顺利出行,目前我市有11条公交线路恢复营运。

据了解,恢复营运后的公交线路首发车时间为6时30分,末班车发车时间为18时,主干线车次间隔时间为8至10分钟,次干线车次间隔为15至20分钟。自公交线路恢复营运后,白城市公共交通公司严格按照疫情防控方案做好工作人员体温检测等岗前检查工作,要求司乘人员全程佩戴口罩,做好个人防护;营运车辆实行“一趟一消毒”和“每班次通风”等措施,每趟次结束都对扶手、座椅等部位进行消毒,并及时清理垃圾,保证车辆清洁卫生,对车厢内进行适当通风,保持车内空气质量良好。

贴在公交车上的“未戴口罩禁止上车”几个大字十分醒目,公交车司机除了要自己正确佩戴口罩,做好自身防护外,还将严格按照防控要求做好乘车市民个人防护知识的宣传及提示,引导乘车人员进行乘车实名登记。

“当下依然属于疫情防控时期,希望市民不要放松警惕,做好自身防护。上车前正确佩戴口罩,主动扫码进行乘车实名登记后保持距离,有序上车;上车后尽量采取隔位、分散落座,减少车厢内走动交流,保持安全距离。也请全市人民放心,公交公司全体工作人员将一如既往地做好车辆消毒和安全运行。”公交公司相关工作人员说。

此时,一辆返程公交车缓缓驶入停车场,工作人员马上拿起消毒工具对公交车进行新一轮的消毒。消毒喷壶光顾着车厢内的每个角落,从车门到地板、座椅、扶手……为群众出行做好准备工作。

关爱未成年人成长

洮北警方破获系列涉农案件追返赃款60万元

本报讯(姜立峰 张卓 记者张鹏)粮农被诈骗,涉值百万,雷霆出击,嫌犯落网。日前,白城市公安局洮北分局经缜密侦查,连续作战,成功侦破涉案价值达120余万元的特大系列诈骗案,抓获犯罪嫌疑人1名,追缴粮款60万元。

自去年底以来,一张姓男子在洮北区青山镇以高于市场价格屯购大量玉米和水稻,累计达530余吨,总金额120余万元。在收购过程中,该男子以“打白条”方式向粮农承诺待粮食倒卖后付款。时隔数月,等粮农索要钱款时,该男子便玩起了失踪,涉事村民这才到青山派出所报警。

由于该案涉及受害人数较多,案值重大,青山派出所接到报案后第一时间向分局领导进行了汇报。办案民警迅速行动,立即开展侦查工作。经多方调查发现,张某在洮北区平台镇经营一家粮食收购站,从去年粮食放开收购后,他以高于市场价格买入,并早已低价将在青山镇收购的玉米卖掉。办案人

员通过对张某的亲朋好友、生意伙伴等与之来往密切的人员调查之后得悉,张某将高价收购的粮食快速低价卖出,套换现金后,将这笔钱全部用于偿还个人其他债务。在掌握基本事实并锁定嫌疑人后,办案民警随即展开了抓捕。

经审讯,张某对采取高价收购低价售出急于套现等诈骗粮款一案供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人张某已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。

破案不是终点,追赃挽损才是核心。为充分展示公安机关打击违法犯罪成效,最大限度挽回村民损失,张某落网后,青山派出所所长想方设法多追赃、多挽损。通过多次对嫌疑人家属开展思想工作,宣传法律政策,敦促及时退还赃款,积极为受害人追回被骗损失。5月6日,在嫌疑人家属的积极配合下,青山派出所举办返赃大会,现场发还受骗村民粮款60万元。办案民警表示会继续追赃,早日将余款返还受骗者手中。

白城日报

新型冠状病毒肺炎预防指南

之密切接触者

1 什么是密切接触者?

与病例发病有如下接触情形之一,但未采取有效防护者

与病例共同居住、学习、工作或其他有密切接触的人员。

如与病例近距离工作,或共用同一教室,或与病例在同一所房屋中生活。

2 诊疗、护理、探视病例的医护人员、家属或其他与病例有类似近距离接触的人员

如直接治疗及护理病例、到病例所在的密闭环境中探视病人或停留,病例同病室的其他患者及其陪护人员。

3 与病例乘坐同一交通工具并有近距离接触人员

包括在交通工具上照料护理过病人的人员,该病人的同行人员(家人、同事、朋友等),经调查评估后发现有可能近距离接触病人的其他乘客的乘务人员。

4 现场调查人员调查后经评估认为符合其他与密切接触者接触的人员

设计制作 刘健雄